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МОДЕЛИ ОТВЕТОВ 

 

Задание 1 (18 баллов). 

Модель ответа: 

1.1. 

1.  [п] 0,5 балла 

2.  [ш] 0,5 балла 
3.  [с] 0,5 балла 
4.  [г] 0,5 балла 
5.  [т] 0,5 балла 
6.  [л] 0,5 балла 

7.  [н] 0,5 балла 
8.  [б] 0,5 балла 
9.  [р] 0,5 балла 
10.  [к] 0,5 балла 
11.  [з] 0,5 балла 

При указании двух и более звуков в одном пункте – 0 баллов вместо 0,5 баллов за пункт. 

Всего 5,5 баллов за пункт 1.1. 

 

1.2.  

1) кладка (1 балл),  

2) шантаж (1 балл),  

3) капкан (1 балл) 

4) разгар (1 балл),  

5) баскак (1 балл),  

6) сказка (1 балл) 

7) каркас (1 балл), краска (1 балл) 

За указание лишнего слова – минус 0,5 балла, но не менее 0 баллов за пункт. 

Всего 8 баллов за пункт 1.2. 

 

1.3.  

В слове шантаж (0,5 балла) происходит оглушение на конце слова – произносится [ш] 

вместо [ж] (1 балл). 

В словах кладка (0,5 балла) и сказка (0,5 балла) происходит оглушение перед глухим 

согласным – произносится [т] вместо [д] и [с] вместо [з] соответственно (1 балл). 

Всего 3,5 балла за пункт 1.3. 

 

1.4. 

Рассказ, раскраска, окраска, краса, каска – 1 балл за любое из слов с комментарием об 

отличиях этих слов от слов каркас и краска, 0,5 балла – за слово без комментария. 

Всего 1 балл за пункт 1.4. 

 

Итого 18 баллов за задание 1. 
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Задание 2 (20 баллов). 

Модель ответа: 

2.1. 

Группы определяются по характеру действия, обозначаемого глаголом. 

Группа 1. Однонаправленные глаголы (допускается любое объяснение без использования 

термина, если верно передана особенность группы) (2,5 балла): предложения 2, 3, 4, 

6, 9 (по 0,5 балла за каждое предложение, минус 0,5 балла за каждое ошибочное, но 

не менее 0 баллов за группу). 

Группа 2. Ненаправленные глаголы, глаголы без конкретной точки окончания действия 

(допускается любое объяснение без использования термина, если верно передана 

особенность группы) (2,5 балла): предложения 1, 5, 7, 8, 10 (по 0,5 балла за каждое 

предложение, минус 0,5 балла за каждое ошибочное, но не менее 0 баллов за 

группу). 

Примечание: порядок групп и предложений не имеет значения. 

Всего 10 баллов за пункт 2.1. 

 

2.2.  

В пары объединяются однокоренные слова, отличающиеся лишь направленностью 

действия (0,5 балла).  

Пары образовали глаголы из предложений:  

2 и 7 (гнал – гоняла) – 1 балл,  

5 и 6 (возит – вёз) – 1 балл,  

8 и 9 (ползали – полз) – 1 балл. 

Всего 3,5 балла за пункт 2.2. 

 

2.3. 

Плавать – плыть (1,5 балла),  

носить – нести (1,5 балла),  

лететь – летать (1,5 балла),  

лезть – лазить и лазать (2 балла, если указаны оба варианта, 1 балл при указании на 

один из них).  

Примечание: порядок пар не имеет значения. 

Всего 6,5 баллов за пункт 2.3. 

 

Итого 20 баллов за задание 2. 
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Задание 3 (22 балла). 

Модель ответа: 

 

3.1.  

Имя прилагательное / прилагательное (1 балл). 

Всего 1 балл за пункт 3.1. 

 

3.2.  

Предложения 1, 5, 7, 8, 9 – по 0,5 балла за каждый номер; минус 0,5 балла за каждый 

лишний номер, но не менее 0 баллов за эту часть задания. 

Отличается предложение 1 (0,5 балла), в нём представлено прилагательное умный в 

форме сравнительной степени умнее, эта форма не относится к слову шимпанзе 

(0,5 балла). 

Всего 3,5 балла за пункт 3.2. 

 

3.3. 

Предложение 2 – прав, омоформы: 1) существительное право в форме Р.п. мн.ч., 

2) прилагательное мужского рода правый в краткой форме (1 балл),  

Предложение 3 – подобно, омоформы: 1) предлог, 2) прилагательное подобный среднего 

рода в краткой форме (1 балл), 

Предложение 4 – конечно, омоформы: 1) вводное слово, 2) прилагательное конечный 

среднего рода в краткой форме (1 балл), 

Предложение 6 – апельсинов, омоформы: 1) существительное апельсин в форме Р.п. мн.ч., 

2) искусственно порождённая компьютером форма – прилагательное мужского рода 

апельсиновый в краткой форме (1 балл), 

Предложение 10 – животного, омоформы: 1) существительное животное в форме Р.п. 

ед.ч., 2) прилагательное животный в форме Р.п. ед.ч. мужского или среднего рода 

(1 балл), 

За частичный ответ допускается выставление 0,5 балла вместо 1 балла. 

Всего 5 баллов за пункт 3.3. 

 

3.4.  

Род существительного шимпанзе (0,5 балла), вопрос возник, потому что это 

существительное несклоняемое (0,5 балла). 

Всего 1 балл за пункт 3.4. 

 

3.5.  

Предложение 7 – прилагательное обыкновенный говорит о мужском роде слова шимпанзе 

(1 балл),  

предложение 8 – прилагательное новорожденный говорит о мужском роде слова 

шимпанзе (1 балл),  

предложение 9 – прилагательное легендарная говорит о женском роде слова шимпанзе 

(1 балл) 

Всего 3 балла за пункт 3.5. 
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3.6.  

Потому что прилагательное весёлые стоит в форме множественного числа (0,5 балла), во 

множественном числе все три родовые формы совпадают (0,5 балла). 

Всего 1 балл за пункт 3.6. 

 

3.7. 

Не смог – мужской или женский род (0,5 балла). 

Всего 0,5 балла за пункт 3.7. 

 

3.8.  

Существительное шимпанзе может относиться к мужскому или женскому роду 

(0,5 балла), женский род используется в случае уточнения, что речь идёт о самке 

шимпанзе (1 балл). 

Всего 1,5 балла за пункт 3.8. 

 

3.9. 

а) гризли (0,5 балла), 

б) бонобо / лори / шимпанзе (0,5 балла),  

в) пони (0,5 балла), 

г) цеце (0,5 балла), 

д) фламинго (0,5 балла), 

е) колибри (0,5 балла), 

ж) зебу (0,5 балла), 

з) иваси (0,5 балла), 

и) ара / жако / какаду / какапо / лори (0,5 балла), 

к) колли / корги / чау-чау / чихуа-хуа (0,5 балла), 

л) марабу (0,5 балла). 

Для получения 0,5 балла достаточно указать один любой вариант в каждом пункте.  

При наличии неподходящего варианта – 0 баллов за пункт. 

Допускаются другие слова при условии, что они имеют подходящее значение и являются 

несклоняемыми.  

Всего 5,5 баллов за пункт 3.9. 

 

Итого 22 балла за задание 3. 
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Задание 4 (20 баллов). 

Модель ответа: 

1. ВОЛНА 

2. ВОЛНОВОЙ 

3. ВОЛНОВАТЬ 

4. ВОЛНОВАТЬСЯ 

5. ВЗВОЛНОВАТЬСЯ 

6. ЗАВОЛНОВАТЬСЯ 

7. ПЕРЕВОЛНОВАТЬСЯ 

8. ВЗВОЛНОВАННЫЙ 

9. ВЗВОЛНОВАННОСТЬ 

10. ВЗВОЛНОВАННО 

11. ВОЛНЕНИЕ 

12. ВОЛНИСТЫЙ 

13. ВОЛНООБРАЗНЫЙ / ВОЛНООБРАЗНЫЙ 

14. ТРЕВОЛНЕНИЕ 

15. ВОЛНОЙ 

16. ВОЛНАМИ 

17. ВОЛНУЮЩИЙ 

18. ВОЛНИТЕЛЬНЫЙ 

19. ВОЛНУЮЩЕ 

20. МИКРОВОЛНОВКА 

 

По 1 баллу за слово. 

Минус 0,5 балла за орфографическую ошибку. 

Итого 20 баллов за задание 4. 
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Задание 5 (20 баллов). 

Модель ответа: 

5.1. 

1. azok az időpontok – те моменты (1 балл), 

2. ez az ország – эта страна (1 балл), 

3. ezek a hadapródok – эти юнкеры ИЛИ эти юнкера (1 балл). 

За негрубую ошибку – 0,5 балла вместо 1 балла. 

Всего 3 баллов за пункт 5.1. 

 

5.2. 

4. те атаки – azok a rohamok (2 балла), 

5. те крокодилы – azok az aligátorok (2 балла), 

6. тот крокодил – az az aligátor (2 балла), 

7. эта атака – ez a roham (2 балла), 

8. эти потомки – ezek az utódok (2 балла). 

 

Допустимое решение (при указании в пункте 5.3 на разницу в употреблении артиклей в 

зависимости от одушевлённости). 

4. те атаки – azok az rohamok (2 балла), 

5. те крокодилы – azok a aligátorok (2 балла), 

6. тот крокодил – az a aligátor (2 балла), 

7. эта атака – ez az roham (2 балла), 

8. эти потомки – ezek a utódok (2 балла). 

 

За негрубую ошибку – 1 балл вместо 2 баллов. 

Всего 10 баллов за пункт 5.2. 

 

5.3. 

В венгерском языке выделяются два вида указания на предмет – формы az ('тот') и ez ('этот') 

– 2 балла (1 балл за каждое слово с переводом). 

Перед существительным ставится артикль a или az. Его написание не зависит от числа 

существительного, к которому он относится (0,5 балла).  

Если следующее за артиклем слово начинается с согласного, ставится a (1 балл), если с 

гласной – az (1 балл). Допустимое решение: Если следующее за артиклем слово – 

одушевлённое существительное, ставится a (1 балл), если неодушевлённое – az (1 

балл). 

Множественное число образуется прибавлением -ok к существительному (0,5 балла), а 

также к указательному местоимению: к слову az прибавляется -ok (получается 

конструкция azok … …ok) (1 балл), к местоимению ez добавляется часть -ek 

(получается конструкция ezek … …ok) (1 балл).  

Подробности описания вышеперечисленных особенностей могут содержаться не только в 

ответе на пункт, но и в виде пояснений по ходу перевода в пунктах 5.1-5.2. 

Примечание: буквы á, ő и ó могут заменяться на a, о и o соответственно. 

Всего 7 баллов за пункт 5.3. 

 

Итого 20 баллов за задание 5. 

 


